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ATA DA 12ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DA 3ª SESSÃO 

ANUAL DA 10ª LEGISLATURA 
 

Às oito horas e quarenta minutos, do dia vinte e cinco, do mês de abril, do ano de dois 
mil e vinte e três, na Sala das Sessões da Câmara Municipal de Redenção – PA. Plenário 
Pedro Alcântara, reuniram os Vereadores do Município de Redenção, sob a Presidência 
do vereador Rodrigo Universo, auxiliado pelos vereadores João Lúcio na 1ª Secretaria, 
Marcos Sérgio na 2ª Secretaria. Solicitou ao 1º Secretária a fazer verificação do quórum. 
Houve quórum, com a ausência dos vereadores Hugo Tomé e Denison Moreira. Em 
seguida, solicitou a todos a ficar de pé em saudação as Bandeiras Nacional, Estadual e 
Municipal. Na sequência, foi lido um trecho bíblico: Salmos 103: 3, pelo 2º Secretário. Em 
seguida, o Presidente solicitou ao 1º Secretária a fazer leitura do EXPEDIENTE: Ata da 
11ª Sessão Ordinária, realizada em 24.04.23; Projeto de Lei nº 003/23-CMR, de 
12.04.23, de autoria do Vereador Delegado Washington, que dispõe sobre a implantação 
obrigatória de segurança armada nas Creches Públicas e escolas públicas deste 
Município; Projeto de Lei nº 004/23-CMR, de 12.04.23, de autoria do Vereador Delegado 
Washington, que determina a obrigatória de monitoramento eletrônico nas escolas 
públicas creches da Rede Municipal de Ensino e, dá outras providências; Projeto de 
Decreto Legislativo nº 004/23-CMR, de 24.04.23, de autoria do Vereador Evilázio 
Chaves, que reconhece como Entidade de Utilidade Pública Municipal a ASSOCIAÇÃO 
PROTETORA DOS ANIMAIS REDENCENSES PROTETORES; Projeto de decreto 
Legislativo nº 005/23-CMR, de 24.04.23, de autoria do Vereador Nilton Cesar, que 
reconhece como Entidade de Utilidade Pública Municipal o INSTITUTO CULTURAL E 
ESPORTIVO REDENÇÃO DO PARÁ; Indicação 054 23-CMR, de 17.04.2023, de autoria 
dos Vereadores Prof. Marcos Sérgio, Hugo Tomé, Evilázio Chaves e Neguinho Eletricista, 
que indicam a necessidade da construção de uma ciclovia na Avenida Brasil, em toda 
sua extensão; Indicação 055 23-CMR, de 17.04.2023, de autoria dos Vereadores Prof. 
Marcos Sérgio, Hugo Tomé, Evilázio Chaves e Neguinho Eletricista, que indicam a 
necessidade da pavimentação asfáltica, na Avenida Amazonas, no Setor Santos Dumont; 
Indicação 056/23-CMR, de 18.04.2023, de autoria do Vereador Evilázio Chaves, que 
indicam a necessidade da recuperação da estrada rural (vicinal) e construção de uma 
ponte nova sob o córrego dos Gagos que dá acesso a comunidade Tupiacangas; 
Indicação 057/23-CMR, de 19.04.2023, de autoria dos Vereadores Prof. Marcos Sérgio, 
Hugo Tomé, Evilázio Chaves e Neguinho Eletricista, que indicam a necessidade da 
construção de redutores de velocidade na Rua 11, Setor Marechal Rondon; Indicação 
058/23-CMR, de 19.04.2023, de autoria do Vereador Renival Pé Quente, que indica a 
necessidade da pavimentação asfáltica da Rua 8, Setor Independência; Indicação 
060/23-CMR, de 20.04.2023, de autoria do Vereador Jurandir Guedes, que indica a 
necessidade da isenção da taxa para aquisição de Jazigo para pessoas carentes; 
Indicação 061/23-CMR, de 20.04.2023, de autoria do Vereador Jurandir Guedes, que 
indica a necessidade da pavimentação asfáltica da Rua 18, no Setor Oeste; Indicação 
062/23-CMR, de 20.04.2023, de autoria do Vereador Jurandir Guedes, que indica a 
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necessidade da pavimentação asfáltica da Rua Pioneiro José Pinto, em toda sua 
extensão. Na sequência, o Presidente fez ENCAMINHAMENTO: Para a Comissão de 
Justiça e Redação Final o Projeto Lei nº 003/2023-CMR-GVDW; o Projeto de Lei nº 
004/2023-CMR-GVDW; o Projeto de Decreto Legislativo nº 004/2023-CMR; o Projeto 
de decreto Legislativo nº 005/2023-CMR. Em seguida, o Presidente declarou aberta a 
fase de TEMA LIVRE: Assumiu a tribuna o vereador Nilton César, disse que no mês que 
se comemora a conscientização aos portadores de autismo, que comentou sobre a 
associação amor azul, quer agradecer a Associação Amor Azul em nome da sua 
presidente Ilda e demais integrantes, por acertar convite a vir a esta casa. Exatamente 
neste mês ela vem nesta casa para falar um pouco sobre o assunto do autismo e as 
dificuldades que passam uma família que tem um portador desta deficiência, como 
também as dificuldades que passam essa associação para prestar tal trabalho em prol 
desta classe. Ressaltou que que talvez apenas falte informações para que toda 
população venha entender o que estar acontecendo com centenas de famílias em nossa 
cidade sobre o assunto do autismo. Em Questão de Ordem, o vereador João Lúcio, que 
parabenizou o vereador Nilton César pela iniciativa de ter convidado a associação amor 
azul a vir a esta casa prestar alguns esclarecimentos sobre o trabalho frente a esta 
demanda de autistas em nossa cidade. relembrou que enquanto estava como secretário 
de saúde teve a oportunidade de dialogar sobre a demanda da associação e os autistas 
junto com a APAE, e conseguiram estipular uma cota para associação amor azul para 
que eles agendassem as consultas eletivas com o neuropediatra que era uma grande 
demanda para que achasse o diagnóstico do paciente autista, e isso foi um grande 
avanço. E quando o vereador Nilton César fez esta proposta, apresentou uma moção de 
aplausos a esta associação junto com o este vereador para reconhecer esse importante 
trabalho por esta associação em nosso município. - O vereador Nilton César respondeu 
que essa moção já está em sua agenda uma vez que sabe da grande dificuldade que 
esta associação passa, como também a família que é portadora desta deficiência. E uma 
outra dificuldade são pais aceitarem que tem uma criança portadora com o problema e 
assim buscar o devido amparo. Assumiu a tribuna o vereador Delegado Washington, 
que informou a população que recentemente cobrou em reunião junto ao município a 
implantação de faixas de pedestres em frente a todas as escolas públicas e locais de 
grandes fluxos de pessoas, visando preservar a vida das pessoas, e o prefeito sinalizou 
que construirá essas faixas, e o secretário de obras já estar contratando o engenheiro 
com especialização em trafego para solucionar esse problema. Cobrou também junto ao 
Prefeito a implantação do IML em Redenção, e junto com o Prefeito esteve em Belém-
PA fazendo tratativas com o Diretor Geral do Centro de Perícias Renato Chaves, afim de 
estarem trazendo o IML para o município de Redenção, uma vez que quando família 
perde algum familiar com suspeita de crime, precisam se deslocar para Marabá-PA em 
busca desse tipo de atendimento, enfrentando muitas dificuldades além a dor da perca. 
Outra coisa que também cobrou junto ao município, mas junto com o vereador Nilton 
César que é a construção de um estacionamento na Avenida Thompson Filho em função 
de várias empresas e grande fluxo de pessoas porem uma grande carência de 
estacionamento em suas mediações. E parabenizou os vereadores pelo trabalho que 
vem desenvolvendo, uma vez que existem pessoas montando blogs tentando caluniar 
vereador e extorquir em função de que se aproxima a época de campanha política. Em 
Aparte, o vereador Zé Roberto, disse que os dois primeiros anos de mandato foram os 
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anos mais difíceis que enfrentaram na vida do ser humano, devido a pandemia que 
aconteceu. Informou que corre o risco de perder o mandato junto com mais nove 
vereadores, por que alguém que organiza partido não incluiu os 30% de cota feminina 
que precisava conter. Alguém denuncia, e só é executado por que há denuncia, e a Juíza 
cumprirá seu papel, mas que culpa tem os vereadores eleitos pelo voto aceito e escolhido 
pelo povo? O denunciante é uma pessoa que nunca fez nada por ninguém. Ressaltou 
que 5% do que fez em sua vida até hoje dá de dez a zero nessa pessoa que quer tomar 
o lugar de vereador nesta casa. É o vereador mais velho, e se for de punir um vereador 
nesta casa que lhe puna, e deixe os mais jovens continuar fazendo pelo povo de 
Redenção como vem sendo feito. Se, esta casa perder dez vereadores talvez vira para 
cá pessoas que nunca fez nada por Redenção, simplesmente vem para receber o salário. 
E fica feliz em ver o vereador Delegado Washington dispensar o salário, e aqueles que 
querem concorrer uma vaga nesta casa façam o melhor por Redenção. Continuou o 
vereador Delegado Washington, que agradeceu o vereador Zé Roberto pelas palavras 
e pela chegada do período eleitoral as pessoas começam a jogar pedras, mas pediu para 
esse que estão jogando pedra fazer um bom trabalho, concorram uma eleição e façam 
melhor do que estão fazendo nesta casa de leis, e colocou o seu cargo a disposição, por 
que a vida de vereador é pedir e cobrar, mas quem executa é o Poder Executivo, caso 
não executa por determinado motivo o vereador não tem culpa. Agora vem um bando de 
oportunistas querendo cobrar, só por interesse político.  Assumiu a tribuna o vereador Zé 
Roberto, que cumprimentou a todos presentes e reconheceu o trabalho da Associação 
do Amor Azul e teceu palavras de elogios a todos os integrantes dela. Cobrou novamente 
a sinalização e iluminação do trecho que inicia no nome Redenção rumo a cidade de 
Conceição do Araguaia, em função dos acidentes que já aconteceram nessa localidade. 
Cobrou a remoção da rotatória assassina da Avenida Araguaia pelos inúmeros acidentes 
ali também ocorridos e com base em estudo de trafego buscasse a melhor forma de 
resolver essa problemática. Assumiu a tribuna a vereadora Bella, que parabenizou o 
vereador Nilton César pelo apoio e parceria pela Associação Amor Azul, e quem anda 
com ele sabe do seu compromisso com Redenção. E assim como o vereador Nilton diz 
é só quem acompanhar sabe da dificuldade que passa esta associação e familiares que 
tem filhos com autismo, portanto, parabenizou este trabalho e sempre que pode 
disponibiliza o seu apoio. Como vereadores tem o poder de indicar e não de executar, e 
no que puderem irão contribuir. Parabenizou a parceria do vereador João Lúcio sobre o 
protocolo feito em relação a prestação de serviço da Equatorial, e foram recebidos 
naquela empresa e protocolaram o oficio e no próximo período de sessões o 
representante desta empresa estará aqui se explicando no sentido de saberem o que irão 
fazer para prestar um melhor trabalho com qualidade para a nossa população. Agradeceu 
ao presidente desta casa pela reunião interna na casa e marcaram uma audiência no 
próximo mês para discutirem sobre o grande numero de acidentes que acontecem em 
nossa cidade, e querem dizer para a população que no próximo período estarão 
realizando esta audiência junto com todas as autoridades envolvidas com o trânsito de 
Redenção. Por que muitos entram no Hospital Regional por motivo de emergência e 
vitima de acidente de trânsito. A parte o vereador Delegado Washington, que 
parabenizou a atuação da vereadora, e afirmou que precisam cada vereador em cada 
período de sessões reunir com assessoria jurídica no sentido de documentar tudo que 
fossem discutir e assim materializar tudo na prática as sugestões no sentido de não ficar 
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apenas nas palavras. Continuou a vereador Bella, e afirmou que é justamente que irá 
realizar esta audiência para não ficar apenas na fala. E pediu a presença de todos os 
vereadores. Afirmou que já tinha cobrado também sobre a segurança dos colegas nesta 
casa de leis e parabenizou o presidente da casa pelos seguranças contratados para gerar 
maior segurança aos trabalhos que realizam. Enquanto vereadores tem o direito de 
indicar e hoje foram feitas inúmeras indicações em sua maioria é para a secretaria de 
obras, e pediu respostas, por que o trabalho só é realizado em campanha política com 
mais intensidade e pediu atendimento com responsabilidade a nossa população. E pediu 
para o secretário de obras lhe atender, por que precisa repassar o clamor dos moradores 
de nossa cidade. Assumiu a tribuna o vereador Evilázio Chaves, que cobrou a 
restauração da ponte da estrada dos Gagos próximo a colônia Tupiacanga e protocolará 
esta indicação junto ao secretário de obras e também a estrada está muito ruim e acredita 
que quando cessar as chuvas crer que haverá uma força tarefa para solucionar os 
problemas apontados por esta casa. Parabenizou o presidente da casa pela implantação 
da segurança no Poder Legislativo, pelo marcador de tempo de fala dos vereadores. 
Parabenizou o vereador Nilton César pelo projeto de decreto a Associação Amor Azul e 
podem contar com o seu voto. Assumiu a tribuna o vereador João Lúcio, que pontuou a 
luta do vereador Delegado Washington pela implantação do IML em Redenção e se 
acontecer será um beneficio para toda região Araguaia, por que todos quando precisam 
se deslocam à Marabá-PA. Em Aparte, o vereador Delegado Washington, que acha que 
deveria materializar um documento para montar um documento de consórcio entre os 
municípios da região Araguaia para manter as despesas iniciais da estrutura do IML. 
Sugerir ao prefeito Marcelo para realizar esta reunião com esta finalidade com os 
municípios que podem ser beneficiados com esse órgão. Continuou o vereador João 
Lúcio e afirmou que concorda com ideia e a casa tomara as devidas providencias. 
Parabenizou o evento da pascoa realizado pelo vereador Leandro Onofre, como também 
do vereador Gabriel. Afirmou que o oficio protocolado na Equatorial foi em nome de todos 
os vereadores, e afirmou que essa empresa não recebe documentos de forma presente 
e nem disponibiliza maquina de xerox e acha isso um absurdo. Disse que visivelmente 
há um impedimento de acesso a população nessa Equatorial e precisam tomar as 
devidas providencias. E convidou os colegas para também possam está visitando a 
UEPA e assim poder buscar as devidas providencias que a mesma necessita. Em aparte, 
o vereador Nilton César, disse que há um agravante em relação a xerox quando a 
pessoa precisa no memento do atendimento, que ao sair para conseguir xerocar o 
documento, ao voltar precisa-se pegar outra senha e enfrentar novamente a fila. 
Continuou o vereador João Lúcio, que ressaltou ter passou por isso quando buscou 
atendimento na equatorial. E parabenizou o vereador Nilton César pela iniciativa em 
reconhecer a Associação Amor Azul, que realmente desenvolvem um ótimo trabalho e 
por isso propôs uma moção de aplausos e com certeza tem o seu apoio. Cumprimentou 
o Presidente da casa pelas mudanças feias no poder legislativo, tempo eletrônico, 
seguranças e sente que a casa na juventude tem feito a diferença, por que o vereador 
Gabriel deu início e o vereador Rodrigo Universo dando continuidade. Em questão de 
ordem, o vereador Delegado Washington, sugeriu que processe feito um processo 
juridicamente, explanar a assessoria jurídica da casa o problema que estão enfrentando 
junto a Equatorial, como dificuldade de protocolar documentos, fazer um xerox, e assim 
poderem apresentar essa demanda junto ao Ministério Público para assim terem alguma 
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resposta a esta demanda. Assumiu a tribuna o vereador Leandro Onofre, disse que 
promover eventos não é fácil, e afirmou que para projetos bons e verdadeiros podem 
procurar esta câmara que ela é solidaria. Em aparte, o vereador Nilton César, disse que 
o trabalho feito por esta Associação Amor Azul é voluntário. Continuou o vereador 
Leandro Onofre, que disse que é por isso que os parabeniza. E solicitou a assessoria 
jurídica que elaborasse uma proposição assinada por todos os vereadores, caso os 
colegas queiram, para não cobrar dos comerciantes ambulantes a taxa municipal para 
eles trabalhar, e parabenizou a gestão que já agendou o aniversario da cidade, por que 
há seis anos não se comemora como cidade, e parabenizou o Prefeito Marcelo que 
decidiu contemplar algumas pessoas que gostam de festa. O Presidente disse que irá 
fazer como câmara a comemoração também do aniversário da cidade que é a realização 
da solenidade de entrega de título honoríficos. Em relação a segurança no poder 
legislativo, é no sentido de dar maior segurança para os parlamentares e população que 
vem fazer uso desta casa de leis. Em seguida, suspendeu a sessão por até dez minutos 
para ouvirem a representante da Associação Amor Azul – senhora Ilda. Após, o 
Presidente declarou reaberta a presenta sessão. E disse que o trabalho desta associação 
é de suma importância para o nosso município e os parabenizou pela dedicação a esta 
classe que tem essa deficiência chamada autismo, e precisam sim buscar politicas 
públicas que possa constar o alcance ao tratamento a cada criança portadora do autismo, 
e solicitou a assessoria da casa para elaborar um documento junto com as assinaturas 
do poder legislativo e associação amor azul para conseguir a implantação do projeto na 
TEIA, e tentará somar força para sensibilizar o Governo do Estado e assim buscar 
implantar esse projeto em prol do autista. Por não haver matérias a serem deliberadas 
na Ordem do Dia, o Presidente passou a sessão a fase de EXPLICAÇÃO PESSOAL: 
assumiu a tribuna o vereador Delegado Washington, disse que tem um filho de dois 
anos de idade que também é portador de autismo, e ao ver essa luta toda onde os pais 
sofrem com os filhos que são portadores dessa dificuldade por falta de amparo do poder 
público, e por não terem conhecimento dos direitos não buscam junto ao município de 
acordo com o que é garantido em lei o amparo médico as nossas crianças. Lhe dói em 
ver que a própria população tem que constituir associações para fazer valer o seu próprio 
direito já garantido pela Constituição Federal Brasileira. Pela lei o município deveria 
ofertar o tratamento a todas a crianças que necessitam, por que do jeito que estar a 
situação é muito grave e se colocou a disposição por que é também advogado para ir ao 
Ministério Público buscar os direitos de atendimento à saúde a todos de modo geral, caso 
for necessário o Ministério público ter que ajuizar o município, por improbidade pública, 
caso não atender essa demanda apresentada. Pediu para esta associação regulamentar 
os documentos necessários para capitação de recursos e podem contar com sua pessoa 
por que destinará uma emenda impositiva no valor de R$ 100.000,00 a esta associação 
ainda neste ano, por que enquanto vereadores já recebem muito bem para poder 
representa-los. Assumiu a tribuna o vereador Nilton César, que agradeceu ao vereador 
Delegado Washington pela oferta de sua emenda impositiva a esta associação e acredita 
que os demais vereadores também darão sua contribuição. Agradeceu Associação Amor 
Azul pela confiança a esta casa de leis, e acredita que ficou tudo muito esclarecido em 
relação ao trabalho prestado por esta associação a nossa sociedade. E sobre o trabalho 
voluntário, também pode falar com muita propriedade por que também auxilia no Hospital 
do câncer em Barretos. Protocolou há um ano e meio sobre a necessidade de se 
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implantar faixas de pedestres em frente a todos os estabelecimentos que fazem 
atendimento ao público no município, no sentido de aumentar a segurança de pais que 
procuram o serviço público. Ficou feliz pela reunião com algumas autoridades que 
deliberam sobre esse assunto e agora foi dado uma ordem para que isso fosse feito. 
Convidou todos os colegas para que se atentem para uma matéria que está nesta casa 
de leis chamada código tributário, que cobra IPTU e taxa de iluminação pública. E muitas 
associações estão cobrando uma posição desta casa de leis, por isso precisam se 
aprofundar sobre a proposta do Poder Executivo. Assumiu a tribuna a vereadora Bella, 
que parabenizou o vereador Nilton César pela iniciativa em relação a Associação Amor 
Azul que hoje recebe o apoio desta casa de leis ao que ora apresenta. Agradeceu ao 
presidente que de imediato se disponibilizou pedindo a elaboração de oficio com 
assinatura de todos os vereadores e da própria associação em busca de providencias a 
esta classe que tanto precisa, e colocou-se à disposição. Assumiu a tribuna o vereador 
Zé Roberto, disse que cada vereador nesta casa tem o seu representante na ALEPA, e 
gostaria de saber do porque que o Pará produz energia e mesmo assim paga o valor 
mais caro do Brasil, precisam cobrar dos nossos representantes sobre isso. Criticou a 
lombada eletrônica em frente o MACRE, há muitas sendo cobras, só a sua pessoa tem 
três, e o asfalto lá é muito ruim e só é remendado quando o governador vem ao município. 
Os contribuintes da Associação Amor Azul não têm contribuição, quando era membro do 
ACIR fez doação de leite, e acredita que os moradores poderiam fazer doações a APAE, 
e poderiam ir ao prefeito para buscarem pelo menos uma ajuda de custo aos contribuintes 
desta associação. E colocou-se a disposição. Fez uso da palavra o vereador João Lúcio, 
que esclareceu sobre o CER, que atende até o nível 3, que trabalha a reabilitação 
auditiva, visual e motora, mas a maior demanda que tem é a intelectual, que é o CER 4, 
e esse atendimento é feito em Brasília-DF, junto ao Ministério da Saúde, mas na sua 
próxima viagem a Brasília estará vendo os caminhos para pleitear um apoio Federal para 
que o nosso CER seja elevado para o CER 4, e assim incluir a modalidade intelectual, e 
que isso já estar elaborado em projeto pronto. Nas considerações finais: O Presidente 
agradeceu a presença de todos e os convidou para a próxima sessão Ordinária que 
acontecerá amanhã no horário regimental. E declarou por encerrada esta sessão às dez 
horas e quarenta e seis minutos. Pela aprovação. Rodrigo Universo ________________ 
Presidente. João Lúcio ______________ 1ª Secretária. Marcos Sérgio 
________________ 2º Secretário.  ************************************************************ 
 ******************************************************************************************************* 
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